

▶ 出门看天

主持人 刘峻

“亚高温”频频
侵袭南京

明明不是高温,却热得让人吃不消,一看温度计,气温就停在33℃左右的位置。这样的“亚高温”常常也会让人中暑。省气象台预计,今明仍是“亚高温”,午后雷雨多发,35℃以上的高温本周末到来。

昨天,南京的最高气温停留在33.4℃。气象专家介绍,33-35℃的气温称为“亚高温”,这样的气温舒适度低,户外工作者有可能中暑。对植物来说,长时间处在“亚高温”中,也有脱水死亡的危险。

在南京,“亚高温”是盛夏最易出现的天气。据统计,本周以来,南京已有3天“亚高温”。专家解释,这是因为这两年盛夏,我国的高温中心总是盘踞在浙江一带,距离南京约有500公里。副热带高压势力正常时,南京就会出现“亚高温”。一旦副热带高压增强北抬,南京就会进入高温。专家预计,今明两天南京仍是“亚高温”,午后到上半夜会有局部雷阵雨。随着副高的增强,本周末将迎来新一轮高温天。

南京三日天气

今天 多云,午后到上半夜局部有时阴有阵雨或雷雨,偏西风4级左右,有雷雨时短时阵风8-9级并伴有强雷电,25~34℃

明天 多云,午后到上半夜局部有时阴有阵雨或雷雨,25~34℃

后天 多云,26~36℃

声音

“我确实是在太空中看到了不明飞行物和外星人。”

——前宇航员埃德加·米切尔是全世界第6个登上月球的人,近日他惊爆自己曾在太空遭遇了外星人。

“他肯定以为我年龄大了,跑不动,就觉得我好欺负。”

——奥运名将家有运动基因,英国短跑名将西蒙·威廉森将出征北京奥运会男子100米短跑比赛,他78岁的祖母在家乡勇抓飞贼。

“谁让他是我儿子呢!”

——被亲生儿子用打狗鞭打成骨折的焦老太在法庭上为儿子王建新求情。

“宋英杰在某天的天气稿件上惊奇地看到这样一个地名:西北地区东南部中部偏北地区,这是他在多年工作中遇到的最绕的区域名称。”

——央视《天气预报》节目新主播王蓝一在博文中指出,这种情况“是观众经常有的困惑,也是我们经常有的困惑和尴尬”。

“有时官员的更迭取决于是否相识、按照个人忠诚原则,或者更有甚者,会为了钱而出卖官职。”

——买官卖官成风,俄罗斯总统很生气,后果很严重。

违规使用警力处置群体性事件者
将被追究责任

24日,中共中央纪委、监察部、人力资源社会保障部、国家信访局,就颁布实施《关于违反信访工作纪律适用〈中国共产党纪律处分条例〉若干问题的解释》(以下简称《解释》)和《关于违反信访工作纪律处分暂行规定》(以下简称《规定》)联合召开新闻发布会。

国家信访局副局长张恩玺在发布会上指出,《解释》和《规定》是新中国成立以来,第一次就信访工作

责任追究作出规定。

《规定》指出,违反规定使用警力处置群体性事件,或者滥用警械、强制措施,或者违反规定携带、使用武器的,对负有直接责任者,给予记过、记大过、降级或者撤职处分。造成严重后果的,对负有直接责任者,给予撤职或者开除处分;负有主要领导责任者,给予记过、记大过、降级或者撤职处分;负有重要领导责任者,给予警告、记过、记大过

或者降级处分。

另外,《规定》还指出,因决策违反法律法规和政策引发群体性事件,对负有直接责任者给予处分;超越或者滥用职权导致信访事项发生,对负有直接责任者给予处分;处理信访事项敷衍塞责造成严重后果,对负有直接责任者给予处分;拒不办理重要信访事项造成严重后果,对负有直接责任者给予处分。

综合新华社电

看见可疑物品千万别乱动

昨天南京警方对公交司机进行反恐宣传

公交车上有可疑物品怎么办?那么多乘客,该如何识别里面混杂着的危险人物?昨天,南京市公安局公交治安分局的民警走上街头,拿着公安部印发的《公民反恐手册》,对公交车司机进行宣传教育,同时,也加大了对乘客开包检查的力度。



民警正在对公交车司机进行反恐宣传

通讯员 交治宣 快报记者 唐伟超 摄

开包检查 一脸茫然

从7月23日开始,南京警方开始对公交乘客携带的行李进行抽检,昨天起,警方又加大了抽检力度,特别是一些人员密集的站台,民警做到了每包必检。昨天上午,记者跟随公交治安分局城南派出所的民警,来到城南多个公交站台,在烈日下体验了一把民警检查的辛苦。

昨天上午10点,记者和城南派出所的两位民警来到中华门站台,那里的站台聚集了数十辆公交车,候车的人比较多,同时,那边离安德门劳务市场很近,来宁打工的人大包小包带了很多行李,站台上到处都是包裹。

城南派出所的赵警官来到一个小伙子的跟前,向他敬了个礼,说:“现在检查一下你的行李,希望你能配合。”这个小伙子一脸茫然,“我刚从安徽来,还没办暂住证。”这时旁边的一个乘客对小伙子说:“别慌,这是警察例行检查呢,昆明公交车都发生过爆炸了,这样检查安全多了。”

经检查,并没有发现任何可疑物品,赵警官把弄乱的行李重新整理好,拉上了包裹的拉链。

这时,一辆102路车缓缓进站,赵警官上了车,看见车厢的中部有一个黑色的箱子,但旁边却没有别人。

“这是谁的行李?”赵警官询问。“我的。”坐在车后的一个中年男子站了起来,原来,他下一站就要下车了,

为了方便,就把箱子放在了下车门的旁边,自己则坐在位置上。赵警官用一分钟的时间对箱子进行了检查,没有发现可疑物品。

“虽然稍微耽误了一些时间,但我们很支持警察的这种做法。”车上的很多乘客都很配合。据了解,对公交乘客进行开包抽检的这两天,警方抽检了上万件行李,但没有发现任何可疑物品。

对司机进行反恐教育

昨天上午,在公交总公司某分部的一个会议室里,坐了近百个公交司机和安全员,他们是来听民警讲课的。民警讲解的时候,不但图文并茂,而且还通过手势、表演等方式,把一些技巧通俗易懂地展现了出来。

“现在大热的天我们都穿着短袖,”讲解的赵警官站起来,拉了拉自己的袖子,说:“但是你突然发现上来一个乘客穿着西服,这时你就要留意了,他的衣服里面,会不会藏一些见不得人的东西。”赵警官说,如果确定衣服藏着东西,一定要报警,哪怕结果是虚惊一场。

而且,对于神态可疑的人也要多留意。这时,赵警官学起了鬼鬼祟祟的样子,“普通乘客上车后一般找位置,但嫌疑人会盯着人群转,会寻找下手的目标,所以他老是东张西望,你就要留意了。”

除了观察之外,赵警官还教给了司机们一些识别爆炸物的基本技巧。“火药一般会散发臭鸡蛋的味道

或者氨水味,另外,如果是定时炸弹的话,物品里面肯定会有异样的响声。”

但是,赵警官告诫司机们,如果发现了这些可疑物品,千万不能打开瞧个明白,而是要及时疏散乘客并报警。赵警官讲的都是些切实可行的方式,司机们把每一句话都认真地记录在了本子上。原本坐在后面的司机为了听个明白,甚至把椅子搬到了讲台边。

随后,民警又来到公交站台,对过往的公交司机发放反恐手册,希望他们好好阅读,多留意车上的人和物。

102路公交车的司机余先生告诉记者,他以前开公交只要注意乘客和行人的安全就可以了,但现在,上下客的时候,他留神多了,他现在总结了一个诀窍,就是“一看二问三留神”,上车的乘客他首先看面部表情,这就像看小偷一样,很容易识别出来,只要他的眼睛乱转或者总往人多的地方挤,他就会“热心”地问一下:“师傅,你要去哪个站?”这也是给人提个醒,“我注意你了,你别乱来。”

对于可疑的人,车子启动之后,他就会从监视器和后视镜中悄悄观察,不给他有可乘之机。而且,车到达停车场之后,他会把车厢特别是椅子底部仔细检查一遍,确认无误后,再把门窗关好。

“小心一点总是好的。”余先生说。

通讯员 交治宣 快报记者 朱俊骏

▶ 有话赵说

主持人 赵勇

“救市赌局”怎么又挥起了牛刀?

别误会,这个牛刀可不是杀鸡用的,这把刀是专门用来跟名人打赌的。要说这个叫牛刀的地产评论员也真是搞笑,打赌打上了瘾。赢了北大教授徐滇庆后,他又挥刀向赵晓了。

牛刀说了,政府要在半年之内救市的话,他就跟徐滇庆一样登报道歉。但呼吁政府救市的赵晓却说:没空陪你玩,你要愿意,就当自己赢了吧。其实我比牛刀更郁闷,本来想再看一场好戏的,现在锣刚敲响,主角就退场了,急人啊。转念一想,要有个跟赵晓级别相当的经济学家下战书,赵晓总不好意思一点面子都不给吧。不过这也就是想罢了,喜欢露面的经济学家都被开发商请到房地产论坛上,除了牛刀,你一时半会还真找不出一把更管用的刀来。

台湾科技首富郭台铭刚刚跟未婚妻曾馨莹订了婚,就宣布将捐出九成财产(逾50亿美元)做公益。要特别说明一下,这个决定是郭台铭征得曾馨莹签字

同意后作出的,如此惊人善举,恐怕是郭台铭送给未婚妻最有意义的礼物了。如果非要时髦一点说这是“史上最牛礼物”,相信大家也不会有意见。

前两天有报道说,盖茨花了一亿元租一年空中四合院看奥运,我当时就很怀疑:洗净铅华的盖茨还会如此奢侈吗?再说了,裸捐之后还能随手掏出一个亿,也不合常理嘛。随后又有消息说,这只是某楼盘在借盖茨炒作,微软中国董事长也暗示并无此事。你看,原来又是一场没有丝毫营养的闹剧,只是委屈了一颗搞慈善的盖茨先生。

最后来说说打记者的李亚鹏,老实说,我是很同情他的,那几个“狗仔”的确很欠揍。人家李嫣做完唇手术不久,你就把镜头贴着人家嘴巴上拍,这不是敬业,是冷血。这个时候,李亚鹏只是一个急着保护女儿的父亲,不是什么明星。所以,请别动不动就喊“明星某某又打人了”,有空的话,多看看那几个狗仔的嘴脸吧,拜托!

时事

伊拉克被取消
参加奥运资格

伊拉克临时奥委会表示,国际奥委会已经取消了伊拉克参加北京奥运会的资格。 ■新华社

我国网民达2.53亿
居世界首位

统计数据显示,截至6月底,我国网民数量达2.53亿人,首次超过美国跃居世界第一位。尽管如此,我国

互联网普及率仅为19.1%,仍然低于21.1%的全球平均水平。 ■新华社

广州近四成大学生
不介意贞操

日前广州一项最新大学生性观念抽样调查显示,近40%的大学生不介意自己的伴侣是否是处女(或处男),约50%以上的大学生认为性行为为增进爱的发展。 ■南方日报

社会

香港艳照门案
首次宣判

香港一名24岁男子承认在网上发布艺人淫褻照片,被判入狱2个月,缓刑2年。审判官指出,虽然涉及的照片不算多,被告虽不是为钱犯案,但案情严重,对照片中人造成伤害,因此需要判监以起阻吓作用。 ■中新

胡润描述
新贵标准

胡润财富榜描述了新贵族的标准:拥有上海别墅和北京公寓,有4辆车,家庭年开支500万元。他还认为,今年中国新贵族消费门槛为8299万元。胡润估计,中国大陆有5万富人具备这样的消费能力。 ■北京晚报

发现

女生学业受挫
更易产生抑郁

美国研究发现,中学毕业前休学、辍学或被开除的女生比有过同样经历的男生更容易出现精神抑郁。 ■新华网

小孩吹空调易致
呼吸道抵抗力下降

专家提醒,孩子长期吹空调,处在冷而干燥的空气中,呼吸道及消化道抵抗力会下降,可能引起上呼吸道感染及腹泻。 ■新安晚报



People

广东27岁女干部援疆担任副局长

广东省肇庆旅游局的“80后”女干部刘慧将援疆,担任哈密地区伊吾县旅游局副局长,消息发出后引来了众多网民的诸多猜测,甚至有“作秀”“炒作”的字眼。对此,刘慧不愿多作评价,她对一直随同赴新疆采访的记者说:“我不想成为新闻人物,我只想踏踏实实过好援疆这三年。”

■南方日报